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Aranyossag, szazalékszamitas
1.) A papirboltban egy doboz csillagszord, melyben 12 db csillagszord van, 360 Ft —ba keriil.

a) Peti karacsonyra 24 db csillagszorét akar venni. Mennyit fog fizetni a csillagszorokért?

b) Ivett 96 db csillagszorot fog vasarolni. Mennyit fog fizetni a csillagszorokért?

c) A kollégium karacsonyi rendezvényére 3960 Ft-ért vasaroltak csillagszorot. Hany
doboz csillagszorot vettek?

d) A szocialis otthon karacsonyi rendezvényére 2880 Ft-ért vettek csillagszorot. Hany
doboz csillagszorot vettek?

2.) Az illatszerben a 250 ml —es tusfiirdé 500 Ft —ba kertil.

a) Mennyibe keriil ebbdl a tusfiird6bdl 625 ml?
b) Mennyibe keriil ebbdl a tusfiirdébdl 875 ml?
c) Hany ml — t vettiink ebbdl a tusfiirdébdl, ha 5500 Ft —ot fizettiink?
d) Hany ml — t vettiink ebbdl a tusfiirdébdl, ha 3000 Ft —ot fizettiink?

3.) A kiskereskedésben egy kis tiveg 2 dl —es Coca Cola 240 Ft —ba keriil.

a) Egy sziiletésnapos rendezvényen minden részt vevo 3 tiveg Colat ivott. Mennyibe kertilt
a Coca Cola fogyasztas, ha 25-en voltak a rendezvényen?

b) Az iskolai farsangon is ebbdl a kiszerelésii Coca Colabol fogyasztottak és ezért
36000 Ft —ot fizettek. Mennyi iiveg Coca Colat fogyasztottak a farsangon?

4.) Egy doboz 1 [ —es narancslé egy iizletben 280 Ft —ba kertil.

a) Mennyibe keriil 4 dl ebbdl az 1idit6bo1?
b) Mennyibe keriil 9 dl ebbdl az idit6bo1?
c) Hany dl idit6 keriil 4480 Ft-ba?
d) Hany dl idit6 keriil 3360 Ft-ba?

5.) Egy palack 1,5 [ —es asvanyviz egy tizletben 315 Ft —ba kertil.

a) Mennyibe kertiil 2 dl ebbdl az asvanyvizbol?
b) Mennyibe keriil 5 dl ebbdl az asvanyvizbol?
c) Hany palack asvanyviz keriil 6 300 Ft —ba?
d) Hany palack asvanyviz keriil 3 780 Ft —ba?

6.) Egy kerékparos Gigy tervezte, hogy 8 napon keresztiil minden nap megtesz 15 km-t. Az els6

harom napon viszont esett az es6. A megmaradé napokon naponta hany km-t kell
megtennie, hogy a tervezett tavot teljesitse?

7.) Egy futo tgy tervezte, hogy 10 napon keresztiil minden nap lefut 12 km-t. Az els6é négy
napon viszont esett az esd. A megmarado napokon naponta hany km-t kell lefutnia, hogy a
tervezett tavot teljesitse?

8.) Harom nappal ezel6tt a banan ara még 400 F t/ kg volt az egyik aruhazlancban. Hany

kg banant tudtunk volna venni akkor 4 000 Ft —b6l? Most a banan ara ugyanebben az
aruhazlancban 500 I t/ kg Hany kg banant tudunk most venni 4 000 Ft —bdl?

9.) A tanév kezdetekor a papirboltban egy Ad-es spiralfiizet 250 Ft volt. EKkor Zsuzsa 12
fiizetet vasarolt. A héten egy Ad-es spiralfiizet ara mar 300 Ft. Hany fiizetet tudna venni
most Zsuzsa, ha ugyanannyi pénzt kdltene, mint a tanév elején?



10.) Egy takaritocég harom ugyanolyan tempoban dolgozo alkalmazottja egy lakast két ora alatt
takarit ki. Mennyi id0 alatt végeznek a takaritassal, ha az egyikiiket a munka megkezdése
elott mas feladattal bizza meg a cég vezetdje?

11.) Az épitkezésen négy ugyanolyan iitemben dolgozé munkas a térmeléket harminc perc alatt
takaritja el. Mennyi id6 alatt végeznének, ha még két az eredetiekkel megegyez6 tempoban
dolgoz6 munkast venne fel az épitkezés vezetdje?

12.)Egy 45 f6s iskolai tarsasag kirandulni ment Debrecenbe, ahol betértek a plazaba. A
plazéban a tarsasag % - a elment vasarolni, a tarsasag %—e megnézett egy filmet, a tobbi
gyerek pedig beiilt enni az egyik gyorsétterembe. Hanyan iiltek be a gyorsétterembe?

13.) Egy 8 m-es rad %— e foldben, %— e vizben a tobbi pedig levegdben van. A rid milyen hossza
része van a levegében?

14.) Evinek volt 60 db cukorkaja, amibdl adott a baratainak is. Katdnak adta a cukorkak 110- ét
¢s Zsuzséanak adta a megmaradt cukorkak g-ét. Mennyi cukorka jutott a lanyoknak kiilon-
kiilon, mennyi maradt Evinek?

15.) Petinek volt 45 db jatékkartyaja, amibdl adott a baratainak is. Bélanak adta a kartyak % - ét

¢s Zolinak adta a megmaradt kartyak % - ét. Mennyi kartya jutott a fitknak kiilon-kiilon?
16.) 400 kg burgonya volt a raktarban. Mennyi maradt, ha eladtak a 1—76 - od részét?

17.) 240 kg alma volt a raktarban. Mennyi maradt, ha eladtak els6 nap a % - adat és masodik nap
a maradék %-ed részét?

18.) Zsuzsaéknal karacsonykor kétféle szaloncukor keriil a fara, kokuszos és zselés, melyek
szdmanak aranya 2:5. Hany darab kokuszos és hany darab zselés szaloncukor van a fan, ha
Osszesen 105 darab szaloncukor van?

19.) Egy 45 db bonbont tartalmazé desszertben kétféle bonbon van, csokis és mogyoros, 3:6
aranyban. Hany darab van a csokisbdl €s hany darab van a mogyorosbol?

20.) Kata 27 db cukorkat oszt szét a baratndinek 1:2:3:3 aranyban. Hany darab cukorkat kapnak
a lanyok?

21.) Ivettéknél karacsonykor kétféle szaloncukor keriil a fara, kokuszos és zselés, melyek
szamanak aranya 3:4. Hany darab szaloncukor van a fan dsszesen, ha a zselés szaloncukor
szama 647

22.) Peti sziilinapi zsurjan a gyerekek kartyakkal jatszanak. Peti szétosztja a kartyalapokat agy,
hogy a Peti, Zoli, Dani és Adam kezében 1év6 lapok szamdnak aranya 2:2:3:5. Hany
kartyalapot osztott szét 6sszesen Peti, ha Daninak 6 lap jutott?

23.) Az iskola tanuldinak 45% —ka lany. Hany lany van az iskolaban, ha 6sszesen 600 tanuldja
van az iskolanak?

24.) Az osztaly tanuldinak 30%-a jar ugrokdtelezni. Hanyan jarnak ugrokdtelezni, ha 30-an
vannak az osztalyban?

25.) Julinak a téli sziinetben egy 300 oldalas konyvet kell elolvasnia, melynek 65%-aval végzett
a sziinet elsO felében. Hany oldal van még a sziinet masodik felére?



26.) Zsolt minden nap 15 km-t biciklizik. Tegnap az Gt 40%-anak megtétele utan kilyukadt a
biciklijének egyik kerékgumija. Hany kilométer volt még hatra az utbol?

27.) Egy Giszonak az egyik napon csak a tervezett tav 40%-at sikeriilt teljesitenie, ami 2000 m
volt. Mennyi volt a tervezett tav?

28.) Egy kerékparosnak az egyik napon csak a tervezett tav 60%-at sikeriilt megtennie, ami 18
km volt. Mennyi volt a tervezett tav?

29.) Egy futonak az egyik napon csak a tervezett tav 75%-at sikertiilt lefutnia, ami 9 km volt.
Mennyi volt a tervezett tav?

30.) A héten elolvastam egy 600 oldalas konyvbdl 480 oldalt. Hany szazalékat olvastam el a
konyvnek?

31.) Hétfoén az elsé orardl az osztaly 30 tanuldjabol 5-en elkéstek. Az osztaly hany szazaléka
késett el az orarol?

32.) Egy 30 darab bonbont tartalmaz6 dobozban 12 csokis bonbon van, a tobbi mogyords. A
bonbonok hany szazaléka mogyords?

33.) Egy 32 f6s osztalyban 8 lany van. A tanulok hany szazaléka fia?

34.) Egy lizletben a 2 | —es narancslé bevezet6 ara 320 Ft volt, melyet 25% —kal megemeltek.
Mennyibe kertilt az aremelés utan a narancslé?

35.) Egy étteremben a 800 Ft —os menii arat 5% —kal megemelték. Mennyibe keriil igy a
menii?

36.) A strandon a nyari szezon kezdetekor a 650 Ft-os belépd arat 20%-kal megemelték.
Mennyibe kertilt ekkor a belép6?

37.) Egy aruhazban egy 16000 Ft-os kabat arat 10%-kal leszallitottak. Mennyibe keriilt az
arleszallitas utan a kabat?

38.) Egy boltban egy 4500 Ft-os DVD arat 15%-kal leszallitottak. Mennyibe keriil az
arleszallitas utan a DVD?

39.) Egy tizletben az 1 kg —os liszt arat 300 Ft-rol 25% —kal leértékelték. Mennyibe kertil
most a liszt?

40.) Egy aruhaz kirakataban hétfén 4500 Ft-ért, kedden 3600 Ft-ért hirdettek egy tréning felsot.
Héany szazalékkal valtozott az 4ra?

41.) Az egyik osztalybol szerdan 23-an, csiitortokon 20-an voltak a konyvtarban. Hany
szazalékkal voltak kevesebben csiitortokon?

42.) Egy aruhaz kirakataban egy héttel ezel6tt S000 Ft-ért, és most 4200 Ft-ért hirdetnek egy
dzsekit. Hany szdzalékkal valtozott az ara?

43.) Az egyik osztalybol a mult honapban 12-en, és most 16-an voltak az uszodaban. Hany
szazalékkal voltak tobben most, mint a mult honapban?

44.) Egy cukraszdaban a 24 szeletes csokitorta arat 2400 Ft-rol 3000 Ft-ra emelték a jobb
mindségli alapanyagokra hivatkozva. Hany szazalékkal nétt a torta ara?

45.) Az iskola sportszakkorében a tanulok szama 2 év alatt 20 fordl 32 fére novekedett. Hany
szazalékkal nétt a tanulok szama?



Hatvanyozas, gyokvonds

46.) Szamitsa ki a kovetkezd hatvanyok értékét!
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47.) Szamitsa ki a kovetkezo kifejezések pontos értékét!
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48.) rja a fel a kovetkezd szamokat normélalakban!
a.) 300000000 =
b.) 2500000 =
c.) 16700000000 =
d.) 0,000000025 =
e.) 0,0001234 =
f.) 0,000015 =
49.) Végezze el a kovetkez6 szamitasokat, a végeredményt normalalakban adja meg!
a.) 5000000 - 200000 =
b.) 75000 - 40000000 =
c.) 3000000 - 20000 =
d.) 5000000 : 200000 =
e.) 8000 : 40000000 =
f.) 3000000 : 20000 =

50.) Hanyszor nagyobb a Fold tomege, mint a Hold tomege?
A Fold tomege: 6 000 000 000 000 000 000 000 000 kg,
a Hold tomege: 73 500 000 000 000 000 000 000 kg.

51.) Hanyszor nagyobb a Nap Atmérdje, mint a Hold 4tmérdje?

A Hold atmérdje: 3474800 m
a Nap atmérdje: 1391980000 m
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52.) Egy bankba 120 000 Ft —ot helyezek el 4 évre megtakaritas céljabol. Mennyi pénzem lesz
a 4. év leteltekor, ha az éves kamat 6%?

53.) Egy bankba 500 000 Ft —ot helyezek el 8 évre megtakaritas céljabol. Mennyi pénzem lesz
a 8. év leteltekor, ha az éves kamat 4%?

54.) Egy bankba 250 000 Ft —ot helyezek el 5 évre megtakaritas céljabol. Mennyi pénzem lesz
az 5. év leteltekor, ha az éves kamat 3,5%"7

55.) Egy auto értéke 7 évvel ezelbtt 4 500 000 Ft volt. Mennyi most az értéke, ha végig évi
12% —os értékcsokkenéssel szamolhatunk?

56.) Egy autd értéke 9 évvel ezeldtt 6 000 000 Ft volt. Mennyi most az értéke, ha végig évi
14% —os értékcsokkenéssel szamolhatunk?

57.) Egy aut6 értéke 10 évvel ezel6tt 5 000 000 Ft volt. Mennyi most az értéke, ha végig évi
15% —os értékcsokkenéssel szamolhatunk?

58.) Evi 12% —os ndvekedés mellett hany fére né 10 év alatt egy 150 000 f3s varos lakossaga?
A valaszt egészre kerekitve add meg!

59.) Evi 6% —os novekedés mellett hany fére nd 9 év alatt egy 20 000 f3s varos lakossaga? A
valaszt egészre kerekitve add meg!

60.) Evi 7% —os fogyas mellett hany fére csokken 9 év alatt egy 80 000 f6s varos lakossaga?
A valaszt egészre kerekitve add meg!

61.) Evi 11% —os fogyas mellett hany fére csokken 5 év alatt egy 60 000 f6s véros lakossaga?
A valaszt egészre kerekitve add meg!

62.) Egy konditeremnek az egyik havi bevétele 600 000 Ft volt. Ha a havi bevételek allandoan
4% —ot nének, akkor egy év miilva mennyi lesz az konditerem havi bevétele?

63.) Egy uszoda modernizalasara az tizemelteté sportklub 2 000 000 Ft —ot vett fel hitelre.
Mennyi lesz a sportklub tartozasa 5 év mulva, ha az éves kamat 2,5% és még nem kezdték
meg a hitel torlesztését?

64.) Egy sportklub a sportoloinak szallitasara vett egy 01j kisbuszt 7 500 000 Ft —ért. Mennyi
lesz a kisbusz értéke 12 év mulva, ha ez az érték évente 6% —ot csokken?

65.) Egy sportklub 1j sporteszkézoket vett Osszesen 1500 000 Ft —ért. Mennyi lesz a
sporteszkdzok Osszértéke 8 év mulva, ha ez az §sszérték évente 4% —ot csokken?

66.) Mennyit tegylink abba a bankba, amely a befektetésekre évi 4% —os kamatot kinal és a
befektetés eredményeként 6t év milva 2 000 000 Ft —ot szeretnénk kapni?

67.) Mennyit tegyiink abba a bankba, amely a befektetésekre évi 3% —os kamatot kinal és a
befektetés eredményeként hat év milva 1 500 000 Ft —ot szeretnénk kapni?

68.) Mennyit tegyilink abba a bankba, amely a befektetésekre évi 3,5% —os kamatot kinal és a
befektetés eredményeként négy év mulva 1 000 000 Ft —ot szeretnénk kapni?

69.) Egy auto értéke évente 9% —kal csokken. Mennyi volt az auté értéke 7 évvel ezeldtt, ha
most 1 500 000 Ft —ba keriil?

70.) Egy auto értéke évente 7% —kal csokken. Mennyi volt az auté értéke 5 évvel ezeldtt, ha
most 1 800 000 Ft —ba keriil?

71.) Egy auto értéke évente 7,5% —kal csokken. Mennyi volt az autd értéke 6 évvel ezel6tt, ha
most 1 200 000 Ft —ba keriil?



72.) Egy haz jelenleg 6 500 000 Ft —ba keriil. Mennyi volt a haz értéke 5 évvel ezel6tt, ha az
¢éves inflacid ez alatt az 5 év alatt végig 2% —os volt és mas miatt nem volt értékvaltozas?

73.) Egy haz jelenleg 12 000 000 Ft —ba keriil. Mennyi volt a haz értéke 6 évvel ezel6tt, ha az
¢éves inflacid ez alatt a 6 év alatt végig 3% —os volt és més miatt nem volt értékvaltozas?

74.) Szamitsa ki az alabbi szamok négyzetgyokét, ha van vagy jeldlje annak tényét, ha nincs!

x 121 | 361 289 1 100 kd 1
29 81 64 2
X 144 | 081 | 289 | 3364 | 036 | 049 |0,09

75.) Irja fel egyetlen gyokjel segitségével a kovetkezé kifejezéseket, majd, ha pontos értéket ad,
akkor végezze el a gyokvonast is!

V2-48; V3:-v27; V5:V5 V2-v50; V3-v3; V10-V40;
V8 V2 V27 V3 4125 V5 V10 40 V18 V2 V12 V3
\/E, \/E! \/§ ) \/ﬁ’ \/g ) (—125) mr \/1—0; \/E ) \/1_8, \/g ) \/ﬁl
76.) Gyokjel ala bevitel: A gyokjel el6tti szorzot vigye be a gyokjel ala, ha lehet, akkor teljesen!

N T A S R T T
27 2 5 2 2 27

77.) Gyokjel alol kihozatal: A gyokjel alol hozzon ki mindent, amit lehet, majd vonja 6ssze az
egynemi kifejezéseket!

V20 — 5v/45 + 3v/80; V75 — 3V12 + 4v27; /80 — /50 + /20 — /8;

78.) Végezze el a kovetkezé miiveleteket!
(V28 ++7 - V63) - V14; (V98 + V8 - V18) - V6;
(2v3-1)-(5v2++3); (2V3++5)- (V3 -V5);
(V7 ++5) - (V7 =+5); (V5++2)-(V5-+2)
(V5-v3)"; (V7 -+2)"; (V5++3)"; (V7 +V2)';




Felhasznalt forrasok:

e Matematika tankonyv 9. évfolyam 1. kotet NAT 2020 Szerkesztd: Bosznai Géabor
Zoltan, Oktatasi Hivatal, 2020

e  https://www.nkp.hu/tankonyv/matematika 9 i_nat2020/

e  https://www.oktatas.hu/kozneveles/erettsegi/feladatsorok

e Dr. Gerécs Laszlo — Orosz Gyula — Paroczay Jozsef — Szaszné Simon Judit:
Matematika Gyakorld és érettségire felkészitd feladatgyiijtemény 1. Nemzeti
Tankonyvkiadd, Budapest

e Arki Tamas — Konfarné Nagy Klara — Kovacs Istvan — Trembeczki Csaba — Urban
Janos: Sokszini Matematika Feladatgyiijtemény Gyakorlo és érettségire felkészitd
feladatokkal 9 — 10. Mozaik Kiadé, Szeged 2019.
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